

ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕ ಬಲರಾಮನಿಗೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಬಗೆಹರಿಸಲು ಅರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಾಗ, ಅವನು ಬಂದು ಮೂರು ಮಾರು ದೂರದಲ್ಲೇ ನಿಂತು, ಅವನ ಟ್ರೇಡ್ ಮಾರ್ಕ್ ಸ್ಟೈಲ್ನಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ಕೈ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡು, ಕಣ್ಣು ಕಿರಿದು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಕಡೆಗಣ್ಣಲ್ಲೇ ಗಮನಿಸಿ, 'ಇದು ಡೇಂಜರ್ ಸಾರ್... ನಾವು ಡೀಲ್ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ... ಮುಟ್ಟಿಕೊಂಡ್ರೆ ಕೈಕಾಲು ಲಕ್ಷ ಒಡಿತಾದೆ... ಇದುಕೆ ಏನಿದ್ದು ಕೋಳಿ ಕೇಸು ಯಾಂಡಲ್ ಮಾಡೋ ನಮ್ ಕೋಳಿಕಾಳಪ್ಪಾನೇ ಸರಿ... ಕರುಸ್ತೀನಿ ಇರಿ ಅವನ್ನ...' ಎಂದವನು ನಮ್ಮ ಒಪ್ಪಿಗೆಗೂ ಕಾಯದೆ, ನಮ್ಮ ಪರವಾಗಿ ಅವನೇ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿ ಫೋನ್ ಮಾಡಿ ಐದೇ ನಿಮಿಷದಲ್ಲಿ ಅವನನ್ನು ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದ.

ಕೋಳಿ ಕೇಸ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪರ್ಟ್ ಕೋಳಿಕಾಳಪ್ಪ, ಮುಂದಿರುವುದು ಅದೇನೋ ಸಿಡಿಯಲು ಕಾದಿರುವ ಬಾಂಬ್ ಎಂಬಂತೆ ಒಂದಷ್ಟು ದೂರದಿಂದಲೇ ಅತ್ತಿತ್ತ ಓಡಾಡಿ ಎಲ್ಲಾ ದಿಕ್ಕಿನಿಂದಲೂ ಅವಲೋಕಿಸಿ, ಬಲರಾಮನಿಗೆ ತನ್ನ ಚೀಲವನ್ನಿತ್ತು ಮೆಲ್ಲಗೆ ಮುಂದಡಿ ಇಟ್ಟಿದ್ದ. ಅದೇನೋ ತುಸು ಶಬ್ದವಾದರೂ ಆ ತಲೆಯಿಲ್ಲದ ಕಪ್ಪುಕೋಳಿ ಮೈಮೇಲೆ ಎಗರಿ ಕುಕ್ಕಿ ಕೊಂಡಿತೇನೋ ಅನ್ನುವ ಹಾಗೆ.

ಬಾಂಬ್ ನಿಷ್ಪಿಯ ದಳದ ಪರಿಣತನಂತೆ ಮೆಲ್ಲಗೆ ಕೋಳಿ ಕಡೆ ಕೈಚಾಚಲು, ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಹೈವೋಲ್ಟೇಜ್ ಕರೆಂಟು ಹೊಡೆದಂತೆ ಕಣ್ಣು ಮೇಲಕ್ಕಾಕಿ, ತಲೆ ಓರೆಯಾಗಿ, ಬಿರುಗಾಳಿಗೆ ಸಿಕ್ಕ ತರಗಲೆಯಂತೆ ಅದುರುತ್ತಾ, ಒಮ್ಮೆಗೇ ಮಾರುದೂರಕ್ಕೆ, ಎಸೆದಂತೆ ಹಾರಿಬಿದ್ದಿದ್ದ.

ಒಂದೆರಡು ಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲೇ ಚೇತರಿಸಿಕೊಂಡು ಮೇಲೆದ್ದು 'ಯಾರೋ ಸ್ವಾಂಗಾಗಿ ಮಂತ್ರಸವೈ ಸಾರ್... ಬದ್ಧಿದ್ದೆ ಎಲ್ಲೋ ಗೇಯ್ಲೊಂಡು ಜೀವ್ನ ಮಾಡ್ಕೊಂಬೋದು... ಇದರ ಸವಾಸ ಬೇಡ ಸಾರ್... ನಾನೋಗ್ರೀನಿ ಬಿಟ್ಟುಡಿ' ಎಂದ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವವನಂತೆ.

ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ದೈನ್ಯತೆಯಿಂದ, 'ಇದನ್ನ ನೀವೇ ಬಗೆಹರಿಸಬೇಕು. ದಯವಿಟ್ಟು ಹಾಗೇ ಹೋಗ್ಬೇಡಿ' ಎನ್ನಲು, ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆ ತಳೆದು 'ಮೊನ್ನೆ ಇಂಗೆ ಪಕ್ಕದ ಏರಿಯಾದಲ್ಲಿ ಯಾರೋ ಸೈಂಟಿಸ್ಟ್ ಅಂತೆ, ಇದೇ ಟೈಪ್... ಥೂ ಇದೇನ್ ಅಸಯ್ ಮನೆ ಮುಂದೆ ಅಂತೆ ಅವ್ರೆ ಎತ್ತಾಕಕೆ ಕೈ ಆಕವ್ರೆ, ಎರಡೂ ಕೈ ಅಂಗೆ ರಿವರ್ಸ್ ಟರ್ನ್ ಆಗ್ಗುಟ್ಟು ಸೊಂಟುದ್ ಮೇಲೆ ಕೈ ಇಕ್ಕೊಂಡಂಗೆ. ಪಂಡರಾಪುರದ ಪಂಡ್ರಿನಾತನ ತರ ಅನ್ನೋಳಿ. ಅಂಗಾಗೋಯ್ಯಂತೆ. ಪೈಟೆಕ್ಸನ್ ಇಲ್ಲೆ ಇಂತ ಕೆಲ್ಲ ಮಾಡೋಕೋಗ್ಗಾರ್ದು ಸಾರ್...'

ನನ್ನ ಇಡೀ ಜೀವನ ಅದೇ ಭಂಗಿಲೆ ಇರಬೇಕಾದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಂಡು ಕನಲಿ ಹೋಗಿದ್ದೆ. ಹಾಗೆ ಸಾವರಿಸಿಕೊಂಡು,

'ಏನ್ ಪೈಟೆಕ್ಸನ್ ಬೇಕೇಳಪ್ಪ ಕೊಡ್ಬೋಣ...' ಅನ್ನಲು, 'ನಮ್ಮ ಲೇಔಟ್ ಮಾರಮನ ಗುಡಿಗೋಗಿ

**'ಇದು ಡೇಂಜರ್ ಸಾರ್... ನಾವು ಡೀಲ್ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ... ಮುಟ್ಟಿಕೊಂಡ್ರೆ ಕೈಕಾಲು ಲಕ್ಷ ಒಡಿತಾದೆ... ಇದುಕೆ ಏನಿದ್ದು ಕೋಳಿ ಕೇಸು ಯಾಂಡಲ್ ಮಾಡೋ ನಮ್ ಕೋಳಿಕಾಳಪ್ಪಾನೇ ಸರಿ... ಕರುಸ್ತೀನಿ ಇರಿ ಅವನ್ನ...'**

ಅಲ್ಲಿ ಪೂಜಾರಪ್ಪಂಗೆ ಮೂರು ಸಾವಿರದ ಮೂರು ರೂಪಾಯಿ ದಕ್ಷಣೆ ಕೊಟ್ಟಿ ಒಂದು ಚೀಟಿಲ್ಲಿ ಕರಿಕಾಳಿ ಭಸ್ಮ ಕೊಡ್ತಾನೆ. ನೋಡಿ ಅದನ್ನ ಅಣೆಗೆ ಬಳೆಕ್ಕೊಂಡು, ಇದನ್ನ ಇಲ್ಲಿಂದ ಎತ್ತುದ್ರೆ ನಾವು ಸೇಫ್. ಬಲರಾಮನ ಕೈಗೆ ಅಮಾಂಟ್ ಕೊಡಿ, ಅವನೇ ಗೊತ್ತು ತರ್ತಾನೆ'.  
ವಿಧಿಯಿಲ್ಲದೆ ಬಲರಾಮನ ಕೈಗೆ ದುಡ್ಡುಕಿ ಸಾಗಾಕಿದ್ದಾಯ್ತು.



ಇನ್ನರ್ಥ ಗಂಟೆಯಲ್ಲಿ ಭಸ್ಮದ ಜೊತೆಗೆ ಬಲರಾಮ ಬಂದಿದ್ದ. ತಕ್ಷಣ ಕಾಳಪ್ಪ ಚೀಟಿ ಬಿಡಿಸಿ ಆ ಕರಿಕಾಳಿ ಭಸ್ಮವನ್ನು ಹಣೆಗೆ ಬಳಿದುಕೊಂಡು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಆ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕವರ್ ಅನ್ನು ಸರಾಗವಾಗಿ ಮೇಲೆ ಎತ್ತಿದ್ದ. ಆ ಕರಿಕಾಳಿ ಭಸ್ಮದ ಮುಂದೆ ಈ ಕರಿಕೋಳಿಯ ಆಟ ಓಸ್ಸೆಂದಿತ್ತು. ನಾವೆಲ್ಲಾ ಒಮ್ಮೆಗೆ ನಿರಾಳದ ನಿಟ್ಟಿಸಿರುಬಿಟ್ಟಿದ್ದೆವು. ಕೋಳಿಕಾಳಪ್ಪ ಬಲರಾಮನ ಕುರಿತು, 'ನೋಡು, ಇವಾಗ ಇದರ ಪವರ್ ಇನ್ನ ಒನ್ ಅವರ್ ಫುಲ್ ಡೌನಾಗಿರುತ್ತೆ. ನೀನು ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಇದನ್ನ ಆ ಗುಡಿ ಪಕ್ಕ ಹಾಳುಬಾವಿ ಐತಲ್ಲ, ಅದರಲ್ಲಿ ಬಿಸಾಕಿ ಹಿಂದೆ ತಿರುಗ್ಕಂಗೆ ದಡದಡಾ ಬಂದ್ಬಿಡ್ಬೇಕು. ಏನು... ಓಗು... ಸಾರ್ ಫೈವ್ ಅಂಡ್ರೆಡ್ ಕೊಡ್ತಾರೆ. ಏನು...' ಈಗ ನನ್ನ ಕಡೆ ತಿರುಗಿ, 'ಕೊಡಿ ಸಾರ್. ಇದು ಸ್ವಲ್ಪ ರಿಸ್ಕ್ ಐತೆ' ಎಂದ. ಅವನ ಕೈಗೆ ಇನ್ನೂ ಐನೂರು ಕೊಟ್ಟು, ಎಲ್ಲರನ್ನ ಸಾಗಾಕಿ ಕೊನೆಗೂ

ಎಲ್ಲಾ ಕೈತೊಳಕೊಂಡಂತಾಗಿತ್ತು. ಬೆಳಗಿನ ಅವಾಂತರಗಳೆಲ್ಲಾ ಮುಗಿದು, ಒಳಗೆ ಕುಳಿತು ಕಾಫಿ ಕುಡಿಯುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಮನೆ ಕೆಲಸದಾಕೆ ತಿಮ್ಮಿ ಫೋನ್‌ನಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನೋ ವಾಚಾಮಗೋಚರವಾಗಿ ಬೈಯುತ್ತಾ ಬಂದು ಹಿಂಬಾಗಿಲ ಮೆಟ್ಟಿಲಿನ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತಿದ್ದಳು.

'ನಿನ್ ಕೈ ಸೇದೋಗ, ನಿನ್ ಕಾಲ್ ಬಿದ್ದೋಗ, ನಿನ್ ಕಣ್ ಇಮ್ರೋಗ, ನಿನ್ ನಾಲಗೆಗೆ ಉಳ ಬೀಳ, ನಿನುಗ್ ಬರ್ಬಾರ್ ರೋಗ ಬಂದು ಒಪ್ಪೊಂಡೋಗ್ ಹಾಗೆ ಇನ್ನೂ ಏನೇನೋ...'

ಅಭಿಮಾನದಿಂದ ಎದೆಯುಬ್ಬಿತ್ತು. ಎಷ್ಟು ಸಮೃದ್ಧ ಭಾಷೆ ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡ ಎಂದು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಒಂದಿಷ್ಟು ತಹಬದಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ತಿಮ್ಮಿ, ಕಾಫಿ ಕೊಡಲು ಹೋದ ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಳು.

'ನೋಡುಕು ನನ್ ಕಷ್ಟ ಯಾರ್ಗೇಳೋದು, ಆಗಲೇ ಮೂರೂರ್ಷ ಆಗೋಯ್ಯು, ಗಂಡನ ಜೊತೆ ಕಿತ್ತಾಡ್ಕೊಂಡು ನನ್ನ ನಾದಿ ಮೂರ್ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆ ನಮ್ಮನೆಗೆ ಬಂದು ಜಾಂಡ ಆಕವ್ರೆ, ಮನೆಲಿ ಒಂದ್ ಕಡ್ಡಿ ಅತ್ತಿಂದಿತ್ತ ಎತ್ತಿಕ್ಕಂಗಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾರ್ ಮೇಲು ಆಟ್ ಬೂಟ್ ಅನ್ನೊಂಡು ಎಗರ್ಲಾಡದಷ್ಟೇ ಅವ್ಯಾ ಕೆಲಸ. ತಿಳಿದವು ಯಾರೇ ಯೇಳುದ್ದು - ಕರಡಿಗುಚ್ಚಮ್ಮನ ಗುಡಿಗೋಗಿ ಒಂದು ಕಪ್ಪು ಕೋಳಿ ಕೂದು ಮೊರೆ ಬೀಳು; ಆಮೇಲೆ ಆ ಕೋಳಿನ ಮನೆಗೆ ತಗೊಂಡು ಹೋಗಿ, ಸಾರ್ ಮಾಡಿ ಪ್ರಸಾದ ಅಂತ ಮನೆ ದೇವರ್ಗ ಎಡೆಯಿಕ್ಕಿ, ಆಮೇಲೆ ಎಲ್ಲಾ ಊಟ ಮಾಡ್ಕೊಳ್ಳಿ. ಒಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ಯಂಗ್ ಬಂದ್ಬೋ ಅಂಗೆ ವಂಟೋಯ್ಯಳೆ, ಅಂಗೆ ಪೂಜಾರಪ್ಪ ಒಂದು ತಾಮ್ಬುದ್ದು ತಾಯ್ತಾ ಕೊಡ್ತಾನೆ, ಅದನ್ನ ಬಾಗ್ಲ ವಸಲ್ಗೆ ಒಡಿರಿ, ಮತ್ತೆ ಅವಳು ಯಾವತ್ತೂ ನಿಮ್ಮನೆ ಕಡೆ ತಲೇನೂ ಆಕಲ್ಲ ಅಂತ. ನನ್ ಗಂಡ ಮೂದೇವಿ ಬೆಳಗ್ಗೇನೆ ಗುಡೀಲಿ ಕೋಳಿನಾ ಪೂಜುಸ್ಕೊಂಡು ಸೀದಾ ಮನೆಗ್ ತಾನೆ ಬರ್ಬೇಕು. ಅದಲ್ಲೆ ಅಲಿಯೋಕ್ ಓಗಿದ್ದೋ ಇವಾಗ್ ಬಂದು ಫೋನ್ ಮಾಡ್ತಾವ್ರೆ.

ನಾನು ಅಡುಗೆ ಮಾಡೋದ್ ಯಾವಾಗ, ಎಡೆ ಇಕ್ಕದು ಯಾವಾಗ, ಪ್ರಸಾದ ತಗೊಳೋದು ಯಾವಾಗ, ಇಲ್ಲಿನ ಚಾಕ್ರಿ ಪೂರೈಸೋದ್ ಯಾವಾಗ. ಸಾಲ್ದಿದ್ದೆ ನಮ್ ಬೀದಿನಾಗೆ ಕಸ ಬಳಿತನಲ್ಲ ಕಾಪ್ರೇಸನ್ ಬಲ್ಲಾಮ, ಆಮೇಲೆ ಆ ಸೋಂಬೇರಿ ಕಾಳಪ್ಪ, ಜೊತೆಗೆ ನಮ್ಮನೆ ಮೂದೇವಿ, ಎಲ್ಲಾ ಬೆಳ್ಳೆಗಳ್ಗೆನೆ ಕುಡ್ಕೊಂಡ್ ಕುಂತವಂತೆ. ಆಮೇಲೆ ಊಟಕ್ಕೆ ಬರ್ಬಾರಂತೆ, ಕೋಳಿಸಾರು ಕಾರವಾಗಿರ್ಲಿ ಅಂತ ಆರ್ಡ್ ಮಾಡ್ತಾನೆ, ನೋಡುಕು ಯೆಂಗಯ್ಯ ಇವ್ವಾ ವರ್ಸೆ'

ಅತ್ತ ಕತೆ ಕೇಳಿಕೊಂಡು ಬಂದ ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ಸುಮಿತ್ರಾ, ಇತ್ತ ನಾನು ಕುಳಿತಿದ್ದ ನಡುಮನೆಗೆ ಬಂದು ನನ್ನನೇ ನೋಡಿದ್ದಳು, ನಾನು ತಾರಸಿ ನೋಡಿದ್ದೆ.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ: [feedback@sudha.co.in](mailto:feedback@sudha.co.in)